 	Село Хулисма расположено в живописном уголке Лакского района, свыше 1800 метров над уровнем моря, на расстоянии 19 км от райцентра, между сёлами Чуртах и Бурши. Рядом протекает река Казикумухское Койсу.
Название села "Ххюлуссун" - Хулисма произошло от места расположения, т.е., "ххюл" в переводе означает камни (щебень), "сун" - солнечная сторона. Получается "Каменистая солнечная сторона". От Махачкалы до Хулисма 175 км, а через горы в Азербайджан и Грузию 70-80 км, а до соседнего села Шали Чарадинского района пару часов езды на лошадях через горы. Когда и кем основано село нигде не написано. Но есть предположения.
Вокруг села много развалин разных хуторов, кошар. В далёкие времена в них жили отдельные семьи и даже тухумы. Потом в целях безопасности они объединились и образовали аул на нынешнем месте. Одними из первых переселились тухумы Майрановых, Щейховых, Зайналабидовых, Киваевых, Ярахмедовых, Гафуровых, Кунжуевых.
В 1718 году в селе построили мечеть. После Кумухской Джума-мечети Хулисминская мечеть считалась одной из лучших, это видно и по архитектуре.
В 1933 году построили первую начальную школу в селе, где учились около 100 учеников, первым директором школы был Дибиров Эфенди. В 1940 году начальная школа была реорганизована в семилетнюю. В 1961 году обратно была реорганизована в начальную. В1965 году начальная школа была реорганизована в восьмилетнюю, а в 1995 году - в среднюю школу. С 1984-2015 года директором средней школы работал Кунжуев Гарун Т. В 2015году средняя школа реорганизована в основную и директором работала 2015-2016 уч.год Щейхахмедова Рукижат М. с 2016 года директором работает Махмудиев Мирон Р.
Выпускники этой школы достойно работают в различных областях науки Дагестана и России: Абачараев Myca - доктор технических наук, профессор, член нац. академии технологических наук РФ; Абачараев Ибрагим - доктор технических наук; Гафуров Малик - доктор физико-математических наук, профессор, учёный секретарь Дагестанского научного центра; Абидов Зайналабид - кандидат медицинских наук, заведующий реанимационным отделением детской многопрофильной больницы г. Махачкала; Магдиев Арсен - профессор, проректор Махачкалинского филиала Московского государственного открытого университета, заведующий кафедрой прикладной математики и механики; Амиров Амир - профессор, заслуженный тренер РФ, заместитель директора Махачкалинского автодорожного техникума; Кимпаева Ажана - доктор медицинских наук, научный сотрудник Центра акушерства, гинекологии и перинатологии РАМН в г. Москве; Михадов Садуллах - кандидат экономических наук, заместитель начальника по экономике и финансам Республиканского управления инкассации и другие.
[bookmark: _GoBack]Во время Великой Отечественной войны 107 хулисминцев ушли на фронт, 44 из них отдали жизнь за Родину. Из них особо следует выделить Ярахмедова Ахмеда, имя которого занесено в Ленинградский Музей боевой славы, Качаева Магомеда, героически погибшего 1943 году в танковом сражении под Прохоровкой, именем которого названа одна из улиц Днепропетровска. Среди вернувшихся с фронта были Кущаев Гусейн - Герой Франции; Алишаев Гусейнбаг - разведчик, кавалер двух орденов Славы, участник парада Победы 1945 года в г. Москве; Гафуров Абдуллах - разведчик, участник 4-х войн, участник военного Парада 7-го ноября 1941 г в Москве, награждён орденами Ленина, Красной Звезды, Славы I степени. Кавалерами ордена Красной Звезды стали: Алиев Магарам, Кунжуев Тата, Киваев Шахбан, Куяев Зубайр, Мавраев Закарижа.
Ратное дело отцов продолжили: Гусейнов Адгам - полковник, заместитель начальника Среднеазиатского военного округа г. Ташкент, начальник управления хозяйственной части Закавказского военного округа г. Тбилиси; Кимпаев Байбулат - полковник, участник боевых действий в Венгрии и Чехословакии, почётный гражданин Чехии; Мавраев Каримуллах - полковник, отличник МВД, отличник народного образования РД; Алишаев Юсуп - полковник медицинской службы, генеральный директор "Газпромавиа" г. Сочи; Кунжуев Салих - полковник, участник войны в Афганистане, участник боевых действий по уничтожению боевиков на территории Чеченской Республики.
Знатными людьми Хулисма также являются: Абачараев Магомед - 50 лет работал на заводе "Дагдизель", почётный гражданин города Каспийска, в его честь названа улица в г. Каспийске, где он жил; Гусейнов Омари - 2-й секретарь райкома партии Лакского района, директор педагогического техникума в с. Кумух; Гусейнов Сулайман - заместитель генерального директора ФГУП Лианозовского электротехнического завода г. Москва; Гусейнов Аслан - директор ООО "Элеваторстрой" г. Махачкала; Рамазанов Муса - общественный деятель Турции, автор книги "Дагестан и лакцы"; Магдиев Магомед - начальник НКВД милиции Новолакского и Лакского районов; Куяев Гусейн - директор Махачкалинского автодорожного техникума; Куяев Магарам - председатель Лакского райисполкома; Куяев Мурад - заместитель председателя Совета предпринимателей при мэрии и правительстве г. Москвы, председатель комиссии по международным связям при мэрии г. Москвы; Маллалаев Омаргаджи - заслуженный работник торговли РФ; Михадов Магомед - директор Хасавюртовского приборостроительного завода; Абдуллаев Абдулгалим - 1-й секретарь Чарадинского райкома партии, зам. министра сельского хозяйства РД; Абачараев Бадрутдин - начальник Лакского РОВД, подполковник милиции; Абачараев Камиль - начальник следственного отдела Советского РОВД г. Махачкала и другие.
Не отстают Хулисминцы и в спорте, среди них: Гадисов Тимур, Гадисов Магомедрасул, Гадисов Абдул, Дибиров Абдуллах, Михадов Шарип, Михадов Руслан, Алиев Али и другие.

